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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promover o desenvolvimento da economia digital 

 

No Plano de Desenvolvimento da Diversificação Adequada da Economia da 

RAEM (2024 – 2028), divulgado pelo Governo em Novembro de 2023, refere-se a 

necessidade de se dar mais um passo na optimização do ambiente para o 

desenvolvimento do comércio electrónico e de aproveitar as ferramentas de marketing 

digital para alargar o âmbito dos negócios, com vista à criação de uma sólida base 

política para o desenvolvimento florescente da economia digital, a qual pode, através 

de mega dados, computação em nuvem e inteligência artificial, entre outras 

tecnologias digitais, contribuir para o desenvolvimento das indústrias e a 

concretização da diversificação adequada da economia “1+4”. 

Durante a epidemia, as compras online, o pagamento móvel e a integração das 

actividades em formas online e offline, entre outros novos modos quer de actividade 

quer de consumo, generalizaram-se rapidamente, situação que levou à aceleração 

constante da transformação digital. Em Maio deste ano, o Governo lançou os serviços 

de apoio à digitalização das pequenas e médias empresas, a fim de proporcionar 

acções de formação e apoio técnico, ajudando-as a concretizar, sem sobressaltos, a 

transformação digital. Quanto às infraestruturas de apoio à economia digital, estão a 

ser construídas, de forma acelerada, as infraestruturas de 5G, de computação em 

nuvem e de internet das coisas, rumo a uma “cidade inteligente”. 
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Com a evolução das tecnologias informáticas, a economia digital é já uma força 

fundamental para o desenvolvimento económico na era contemporânea. Neste 

momento, os principais países do mundo atribuem, todos, grande importância ao 

planeamento estratégico de desenvolvimento da economia digital, e estão a estudar 

as linhas de orientação relativas à respectiva legislação e fiscalização. Por exemplo, 

o Conselho de Estado promulgou o 14.º Plano quinquenal de desenvolvimento da 

economia digital, e o Reino Unido divulgou a Lei da economia digital e a Estratégia 

digital, por forma a impulsionar o seu desenvolvimento saudável e estável.    

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. As Normas de promoção da economia digital da Cidade de Cantão, 

implementadas em 1 de Junho de 2024, são o primeiro diploma local respeitante à 

economia digital. A fim de lidar com os riscos e desafios decorrentes do 

desenvolvimento da economia digital, o Governo vai tomar como referência a prática 

do governo de Cantão? Ou seja, vai implementar uma fiscalização eficaz, para garantir 

um ambiente seguro para o desenvolvimento digital de Macau? 

2. É extremamente necessário acumular experiência através de legislação, mas 

há também que evitar produzir leis sobre a economia digital apenas copiando as de 

outros locais. O Governo já tem algumas soluções? Ou vai coordenar-se com os 

governos das cidades da Grande Baía, no sentido de elaborar diplomas relativos aos 

dados digitais adequados à diversificação da economia local e que, ao mesmo tempo, 

se articulem com o mecanismo de interligação digital da Grande Baía? 

3. A Linha de Seac Pai Van e a Linha de Hengqin vão entrar em funcionamento 
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em breve, portanto, há quem sugira a promoção de formas diversificadas de 

pagamento no metro ligeiro. Qual é o ponto de situação dos respectivos estudos e dos 

trabalhos de promoção por parte do Governo? Mais, a implementação bem-sucedida 

do pagamento com dois tipos de moeda e dos serviços de auto-atendimento para 

assuntos governamentais no Bairro Novo de Macau representa um grande progresso 

na concretização da interligação transfronteiriça de dados. Macau, enquanto porta de 

entrada para a Grande Baía, precisa de acelerar a construção de uma “baía digital”. 

Qual é o ponto de situação do desenvolvimento da interligação de dados entre Macau 

e Hengqin, e entre Macau e a Grande Baía? O Governo vai aprofundar a fiscalização 

de dados e a respectiva eficácia? 

 

31 de Outubro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM 

Leong Hong Sai 


